

我市实现城乡居民基本养老保险政策整合

本报讯(木易子) 为推进我市城乡养老保险“一体化”改革,统筹推进城乡社会保障体系建设,进一步健全覆盖城乡居民的社会保障体系,保障城乡居民基本生活。今年以来,市人社局在广泛调研的基础上,结合《省人民政府关于印发〈贵州省城乡居民基本养老保险实施办法〉的通知》(黔府发〔2014〕20号)文件精神,起草了《关于贯彻落实城乡居民基本养老保险有关政策的通知(征求意见稿)》,经广泛征求市直相关部门和各县(区)人社部门意见并修改完善后上报市政府同意,于4月份以市政府府办发电正式发布实施。

据悉,实现城乡居民基本养老保险政策整合,不仅要坚

持城乡居民基本养老保险全覆盖、保基本、有弹性、可持续的原则,实行个人缴费、集体补助和政府补贴相结合,筹资标准、待遇水平与经济社会发展水平相适应,权利与义务相对应。还要坚持养老保险待遇和个人缴费相挂钩,基础养老金与个人账户相结合,鼓励积极参保、长缴多得、多缴多得。同时要切实做好参保人员死亡待遇保障工作,对城乡居民基本养老保险待遇领取人员死亡的,于死亡次月起停止发放养老金。符合殡葬改革政策(非火化区除外)的,发放一次性丧葬补助费500元。

另外,全市城乡居民基本养老保险工作由市人力资源和社会保障局统筹负责,其他有关部门及县区在各自职责范围或行政区域内负责城乡居民基本养老保险相关工作。社会保险经办机构、乡镇(街道)人力资源社会保障服务中心和社区服务中心、村(居)民委员会具体承办城乡居民基本养老保险事务。

据介绍,城乡居民养老保险政策的整合,不仅解决了原新农保和城居保制度分别建立运行造成的城乡居民社保制度的不一致、缴费标准的不一致、管理资源分散的矛盾,还使城乡居民共享统一的制度标准,共用统一的基本公共服务平台,有利于在更高层次上实现城乡统筹、制度平等和分享社会经济发展成果,从而推动建立更加公平可持续的社会保障制度,对促进我市城乡融合,加快城镇化进程具有重要意义。

本周气温悬殊较大 周四前后有强降雨

本报讯(记者 胡倩茜) 5月3日,记者从市气象台获悉,“五一”小长假过后,本周前期气温有所下降,周四前后我市有一次较强的降水过程,其余以阴天间多云为主,广大市民要注意关注天气变化,莫要贪凉导致生病。本周气温悬殊较大,最高气温:26℃至28℃,最低气温:14℃至17℃。

根据最新气象资料分析,周一(5月4日),阴天为主;周二(5月5日)阴天,夜间有分散阵雨;周三(5月6日),阴天间多云;周四到周五(5月7日至8日),阴天间多云,有阵雨或雷雨,局地大到暴雨;周六至周日(5月9日至10日),阴天间多云。

据介绍,近期我市降雨增多,土壤墒情有所好转,气象干旱得到缓解,有利于春耕春播;7日前后有一次较强的降水过程,请广大市民积极关注气象部门发布的适时预报预警,注意防范雷电灾害。

补郎乡 巩固“四风”整治成果

本报讯(杨林) 为进一步巩固“四风”整治成果,防止工作中庸、懒、散、慢等歪风反弹。近日,普定县补郎乡按照纪律作风的相关文件要求,落实三举措,切实加强整顿日常工作纪律和工作作风。

抓好常态化考勤与不定期督查。该乡党员干部一律实行上下班签到离岗制度,各站股负责人认真记录本站股工作人员的上下班情况。上班期间,乡纪委对全体干部职工的工作纪律采取不定期督查,做到源头上发现、整治,防患于未然。

严格执行请假与严惩制度。该乡干部职工因公外出、因病休假等特殊情况不能按时考勤的,要求事先书面请假,经主管领导批准,请假条上交乡纪委办公室,作为请假凭证,未经批准不正常上班的,一律按旷工处理。乡纪委负责一月一次统计全乡干部职工的签到离岗情况,并张贴公示未签人员名单,名单上出现一次未签处以100元惩罚,出现多次累加惩罚。

实行考勤情况与年度考核挂钩制。为使干部职工绷紧工作纪律这根弦,该乡实行考勤情况与年度考核挂钩制,将考勤结果纳入工作人员年度目标考核范围。

马官镇 着力打造“一线穿珠 园园相连”

本报讯(石鹏) 近日,笔者在普定县马官镇电院村看到,栽种在山坡和平地上的各种果树及经济林作物长势喜人,绿树成荫,村民们在山坡上除草、捉虫,干劲正足。

近年来,马官镇着力打造生态农业示范区,通过采用大户主导、政府规划、服务的方式,打造了一批新型农业主体,经果林种植在部分村内现已颇具规模。

据了解,按照规划,马官镇将培育多个具有面积千亩以上的新型农业经营主体,形成一个以马官镇辖区内主干道为主线,一线穿珠、园园相连的集群发展格局。

四大寨乡 “青春健康”进校园

本报讯(吴宽) 为进一步加强青少年思想道德教育,普及青春健康知识,近日,紫云自治县四大寨乡计生办、乡团委组织开展“青春健康”进校园活动,将计生知识、青春健康知识带进校园。

此次活动采取集中授课、宣传海报展览等形式。课堂上,乡计生办负责人生动的讲解使学生们积极参与到讨论里,并重点讨论了计生两户加分政策、法定结婚年龄等知识,现场气氛十分活跃。通过活动的开展,把计生知识、青春健康知识带进校园,让正处于青春期的广大学子学到了必要的生理知识,及时纠正了部分学生青春期存在的问题。

据悉,近期该乡计生办共到各村、到校开展计生宣传活动10余次,为农户、学生发放了计划生育政策、预防艾滋病知识的宣传手册2000余份。

大营乡 为200余群众义诊

本报讯(大营) 近日,紫云自治县大营乡利用赶集天,开展了以“为了孩子明天健康幸福,优生检查是您最好选择”为主题的优生健康检查宣传活动,并邀请乡卫生院妇科医生为群众现场义诊,深受周边群众的欢迎。现场设有计生咨询平台,内容包括计生政策、孕前优生检查内容、避孕节育知识等。据悉,此次义诊活动旨在将免费孕前优生健康检查工作这项惠民工程落到实处,提高广大育龄群众生育健康水平,以期实现有效的出生缺陷预防体系,进一步提高出生人口素质。本次活动吸引了200多名群众前来参加。

打翁村 勤取“致富经”

本报讯(记者 王玉环) 4月30日,黄果树白水镇打翁村的15名村民代表到西秀区钰霖种植专业合作社针对丹参等经济作物套种的具体情况进行了参观学习。

据悉,打翁村地处白水镇山地现代农业园区的核心区内,地形主要以山坡为主,平均海拔621米,是黄果树森林覆盖率最高的行政村,年均气温21度,无霜期长达351天,受地形条件限制及气候优势的影响,在近年来的农业产业结构调整中,该村主要以发展枇杷、五月大冰(冰脆李)等经果林种植为主要产业,但种植的枇杷和五月大冰要产生效益至少需要三至五年,这就极大地限制了土地的利用效率,降低了村民的收益。

为了解决村里经果林产业发展遭遇的“瓶颈”,其同步小康帮扶单位林业局特别组织了此次参观学习,旨在助推打翁村的产业结构调整,改进种植模式。

经过现场参观学习和听取情况介绍,打翁村村民代表们都表示开阔了眼界,学习了知识。

我市启动 乡镇公务员培训工作

本报讯(木易子) 5月4日,平坝区乡镇公务员培训在该区区委党校开班,标志着我市乡镇公务员培训工作正式启动,其余县区将陆续按计划开展乡镇公务员培训工作。

为认真贯彻落实省委办公厅《关于加强乡镇干部队伍建设实施意见》和全省公务员管理工作会议精神,我市对乡镇公务员培训工作进行了安排部署。按照培训计划,2015年至2017年将对全市85个乡镇的1491名非领导班子成员轮训一遍。市级每年将举办1期公务员骨干示范培训班,县区也将自行组织培训。

培训结合乡镇工作实际,突出基层工作特点,围绕社会主义新农村建设、“5个100工程”、小城镇建设、乡村规划建设、环境保护和农村文化建设等内容,采取脱产集中授课、视频教学、专题研讨、案例教学、实地考察等方式进行,每期培训时间不少于10天。参加培训的情况将作为乡镇公务员年度考核、任职、定级和晋升级别的重要依据之一。

省妇女特色手工培训班 在我市开班

本报讯(记者 胡倩茜) 5月3日,记者从安顺学院获悉,为大力培养特色手工业人才,弘扬民族文化,“贵州省妇女特色手工业产业培训项目培训班”在安顺学院开班。

据了解,本次培训班是贵州省锦绣计划的一部分,得到贵州省妇联的大力支持。安顺学院以此平台为契机,积极拓宽校企合作思路,探索产、学、研相结合的人才培养模式,为传承和创新黔中地区民族民间手工业积累了经验。

本期培训班共有在册学员65名,有来自各个手工业行业的佼佼者,也有来自安顺学院艺术设计专业的手工业学员。学员们纷纷表示,他们将珍惜机会好好学习,把理论与实践结合起来,提高动手能力。

安顺职院: “五四”青年节唱响青春

本报讯(记者 吴学思) 5月4日,安顺职业技术学院举办纪念“五四运动”96周年“道德校园·智慧学子”梦想季校园合唱比赛。同时对该校先进集体和个人进行表彰。

据了解,近年来该院通过在学生中深入开展丰富多彩的德育实践活动,充分发挥班集体的凝聚力和优秀个人的先锋模范作用,推动了优良校风、学风、班风的建设和发展。同时在培养学生创新精神、实践能力和推动学院精神文明建设等方面,涌现出一大批成绩突出的学生先进集体和德、智、体、美全面发展的优秀学生个人。

当天下午,伴随着悠扬的进行曲,该院30个“先进班级”等先进集体和个人接受现场表彰。

随后,合唱比赛拉开帷幕。各系派出6支代表队,以洪亮或高亢或欢快的歌声唱响青年的激情与青春的风采。



日前,安顺广播电视大学组织全校教职工开展“关爱环卫工人·当一天环卫工人”志愿者服务活动。活动当天,电大全体教职工手持打扫卫生的各种工具,认真打扫责任区,深刻体会着环卫工人的艰辛。

□伍婷 摄



为确保国家重点工程——沪昆客专贵州西段按期开通,参加该重点工程施工的中铁十四局集团公司沪昆客专贵州工程指挥部第二项目部近千名建设者,日以继夜奋战在施工一线。图为五一小长假期间,测量人员对已经打好的道床板的每一根轨枕进行认真细致的精调。

□王福生 摄

“一点通”助力《全国税收征管规范》顺利运行

本报讯(记者 胡倩茜) “太实用了!你看,有了这个软件,哪里不会点哪里,而且还全面,不用时时刻刻麻烦老师傅了。”5月5日,在普定县国税局征收管理科,新来的同事小张和小袁兴奋高采烈地谈论着一项新事物——征管规范“一点通”。

为使《全国税收征管规范(1.0版)》(以下简称《规范》)于5月1日顺利运行,普定县国税局根据《规范》和日常使用的Microsoft Excel独立研发设计了一款简单明了的查询软件——规范征管“一点通”。通过该软件,税务干部可根据需要相关涉税事项在“办理规范”、“事项模糊查询”中输入关键字查询到集文字、图表、提醒提示、附件为一体的税收业务相关办理流程。

“如果说纳税服务规范一键通让纳税服务实现了锦上添花,那么“征管规范一点通”更为《全国税收征管规范(1.0版)》在基层的落实添砖加瓦。”安顺市国家税务局征收管理科科长罗文江说。

据悉,“征管规范一点通”软件全面立体地优化《规范》的学习与落实,税务干部不仅能查询办理流程,还能通过“征管规范一点通”进入“税收法律法规查询”模块,学习最新税收法律法规。在使用该软件后,平均查询时间提升了91%,极大地省去了办税人员常规查询的时间,方便了办税人员,提高了征管效率。

香港永记集团与开发区共谋农业项目建设

本报讯(薛江林) 4月28日,香港永记集团董事长梁子永一行到开发区么铺镇羊场农业示范园、万亩农业科技示范园与阿郎河园区进行考察。

考察团一行通过听取介绍、实地查看、现场咨询等方式,详细了解羊场农业示范园、万亩农业科技示范园与阿郎河园区的生态农业、绿色农业、观光农业的发展状况。

据了解,么铺羊场农业示范园总面积5200亩,机耕道、河流、沟渠贯穿整个种植园,农业生产以发展优质粮油经济作物为主。万亩农业科技示范园

占地1万余亩,目前主要以种植蔬菜、油菜、水稻、经果林等作物为主。阿郎河园区总面积达3800亩,目前已完成680米观光走廊、3个风景桥、860平方米吊脚楼与1公里的机耕道建设。

梁子永说,当前香港永记集团已在农业领域取得了一定成效,此次赴安顺考察,希望从农业领域入手,把香港永记集团的高科技农业、环保农业、园林农业、观赏农业带到安顺。开发区有关领导表示,将加大与永记集团的对接和联系,科学谋划好几个农业项目,更好地推进开发区农业现代化的发展。

小学生公交车上嬉闹令人忧 驾驶员希望加强安全教育

本报讯(实习记者 段永梅) 日前,有不少市民向本报反映,一到放学时间,中小学生在公交车上就“炸开了锅”,有嬉戏打闹的、吃零食的、玩手机的,还有在车上荡秋千的,就像游乐场一样,这无疑给学生自身及他人增加了安全隐患,希望学生家长和学校能加强安全教育,教育学生文明乘车。

5月5日,记者在学校放学时间点,从安顺城区小十字乘坐17路公交车一探究竟。刚上车就看见十几个小学生一拥而上,车子启动后,有的学生没有抓住扶手,而是把红领巾拴在扶手杆上,抓住红领巾来回摆动;有的学生不抓住任何东西,站在车身中间聊起天来,完全不顾自己是否安全;还有一个小学生,双手

搭在双脚上直接蹲在车里。车上的市民马先生告诉记者:“我上下班时,经常看见小学生在公交车里打闹,他们三五成群,一上公交车就嘻嘻哈哈,即便车里拥挤,他们也不拉扶手,身体随着车子晃动,简直太危险了。”

对于孩子在公交车上打闹的现象,该17路公交车孙师傅表示很无奈。他告诉记者,公交车里不遵守乘车秩序的主要是小学生,他们会在车里拉扯打闹,有的甚至将头和手伸出窗外,由于车上乘客较多,他作为司机很担忧每一个乘客的安全,尤其对于那些在车上不拉扶杆的、荡秋千的小学生,特别希望学校和家长加强对这些孩子的教育,让他们树立乘车安全意识。